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Az adósok védelme az árveréseknél.
Folyton hallani panaszokat amiatt, 

hogy az árverések alkalmával az in­
góságok, a földek és házak potom 
áron kerülnek eladásra és hogy az ár­
verési költségek is felemésztik az ár­

megcsappant. Ennek egy ik legfőbb oka 
a', hogy az uj törvény a hitelezőtől 
megkívánja, hogy a végrehajtó diját és 
kiadását előre fizesse meg. Ezért sok 
hitelező nem foglaltat, semhogy a ke­

verési vételár nagy részét. Ezeknek a | les sikerű végrehajtásra még készpénzt
I költsön. Az uj törvény azonban azligy- 
j védi költségek dolgában is megköny- 
j nyit! az adós helyzetéi. Eddig az ügy- 
j véd az árverés költségeit feltétlenül 
: megkapta, sőt több hitelező esetén va- 
' lamennyi hitelező ügyvédje is, ha nny- 

nyi vételár folyt is csak he, amennyi­
ből az ügyvédi költségek is kikerüllek,

panaszoknak nagy része teljesen jogos 
annál is inkább, mert a csekély árve­
rési vételár mellett az adós vagyona 
elúszik, de adósságai mégsem csök­
kennek. Maguk az adósok nem igen 
tudják, hogy a törvénykezés egysze­
rűsítéséről szóló uj törvényben több 
szabály van, amely az adósok védel­
mére szolgál. Ezeket ismertetjük az 
alábbiakban.

Az uj törvény módot ad az adósoknak 
arra, hogy vagyonuknak elprédálását 
az árveréseken megakadályozzák. Ha 
ingatlanról van szó és az árverési hir­
detményben megállapított kikiáltási ár 
az ingatlan valódi értékéhez képest na­
gyon alacsony, ugy a végrehaj­
tást szenvedő adós legkésőbben a ki­
tűzött árverési napon megelőző har­
mincadik napon kérheti a bíróságnál, 
hogy a szakértők meghallgatásával ál­
lapítsa meg az ingatlan értékét és ezt 
vegye kikiáltási árnak. Ingóság árve-

logjogot bejegyezni, sem végrehajtási 
vezetni egy általán nem lehet. A már be­
jegyzett jelzálogok alapján ezentúl is 
lehet végrehajtást kérni, ha a követe­
lés nem is nagyobb, mint 25 pengő. 
Ingóságokra ugyan lehet majd a jftvő- 

í ben is 25 pengőn aluri követelésekre 
j végrehajtást vezetni, de ezt nem külön 
! végrehajtó, hanem a községi elöljáró 
: foganatosítja, ami a végrehajtás költ­

ségeit lényegesen olcsóbbitja 
Mindezekből látható, hogy a kor- 

I mány és a törvényhozás komolyan lö- 
I rekedett az adós megvédésére minden 
! olyan károsodással szemben, amelyet 
í va amiképen el lehet hárítani. Persze 
I oly messzire nem lehetett elmenni,!nLa.e,,egrédÍ I ^7"tö/vénv'^beszítoie^e az'árvc-

mészle^ az árverés, vételárat, j réíf/ket „,rt ',]iy7en cz a j6vöbcn ,e-
ugy hogy a hitelező követelésének tör­
lesztésére semmi pénz sem maradt fenn. 
Már most az uj törvény szerint csak 
akkor jár költség az ügyvédnek, ha az 
árverési vételárból ügyfelének is jut va­
lami; a többi hitelező ügyvédje pedig 
az ilyen árverésen nem keres semmit. 
E helyes rendelkezés folytán a jövőben 
el fognak maradni azok a végrehajtá­
sok, amelyeket eddi gélé csupán az ügy­
védi költségek behajtása végett tűztek

hetetlenné tette volna a hitelt Amit 
azonban lehetett, azt meglette az uj 
törvény a bajbajutottak érdekében és 
most már ezeknek a dolga, hogy jo 
gaikkal éljenek is, II i e célból az 
adós ügyvédre nem akar költeni, ugy 
menjen el a bíróság panaszirodájába, 
ahol szóbeli kérelmeit jegyzőkönyvbe 
veszik és kitanilják arra, hogy mit kell 
lennie

Ugyancsak igen nagyjelentőségű

rezése esetén pedig a lárgyalást meg- j s;'ln"s 7" 8Vakran előfordult az ilyen 
előző tizedik napon kérheti az adós a ' ,;l)árás ls és maKa az Ügyvédi kar volt 

róságtól, hogy küldjön ki az árve- I ??■ ™ely az ,lve" eselekt?t f^Yelml 
sre szakértőt, akinek feladata meg- j blr ,sáK utján szigorúan megtorolta, ha 
apitani az ingóság rendes forgalmi czek az eselek tudomására jutottak.

ki. Ezt a lelkiismeretes ügyvédek ed- adósvédelmi rendelkezéseket tartalmaz 
dig sem igen tették meg, de azért — a földteherrendezési törvényjavaslat is, 

amelyek közül a leglényegesebb az, 
„ I , , hogy a teherrendezési tárgyalás elren

bíróságtól, hogy küldjön ki az árve- j a^*y J yen. Sül * delése esetén három hónapon belül
résre
állapítani az ingóság rendes forg 
árát. Ha ilyen szakértői becslés tör 
lént, ugy az ingóságokat a szakértői 
becsár egyharmad részén alul, ingat­
lanokat pedig annak felén, vagy két­
harmadrészén alul eladni nem lehet. 
Ez még mindig nagyobb ár, mintami­
kor a valódi érték tized-, vagy huszad 
részéért kótyavetyélik el az árverése­
ken az adós vagyonát. Ha a mező 
gazdaság, vagy kisipar körébe tartozó 
ingóságok kerülnek árverésre, még 
szakértő kiküldése sem szükséges, ha­
nem elég, ha az adós helyhatósági bi­
zonyítványt szerez és az árverés meg­
tartása előtt ezzel igazolja az ingósá­
gok értékét.

Ha lefoglalt terményt akarnak elár­
verezni, ugy jogában áll az adósnak 
az uj törvény szerint a terményt piaci, 
vagy tőzsdei áron szabad kézből el­
adni. Ha talál olyan vevőt, aki az adós 
búzáját, vagy egyéb lefoglalt terményét 
a piaci árnak legalább kilenctized ré­
szét kitevő árért megveszi és kész­
pénzzel ki is fizeti, ugy jelentkezzék 
ezzel a pénzzel a végrehajtónál, vagy 
a rendőrségnél, avagy a községi elöl­
járóságnál, akik elintézik a dolgot a 
végrehajtóval.

Sokszor előfordul, hogy az árverésen 
egy tételben bocsátanak eladásra na-

A ingatlanok árverésének csökken­
tésére fog vezetni az is. hogy 25 pen­
gőn aluli összegért ingatlanra sem zá-

••kem az adós ingatlanára, sem pedig 
mezőgazdasági felszerelésére árverést 
kitűzni nem lehet és ha már ki volna 
tűzve az árvetés, azl három hónapi 
határidőre ki kell tolni.

Ui otthont kap a zenelskoia.
A városi bérpalota Prohászka-utcai 40 méter hosszú frontját 
emeletesre fogják építeni s o l nyer elhelyezést már az uj 

tanévben a Lszt Ferenc-Kör zeneiskolája.
A Liszt Ferenc-Kör vezetősége rend­

kívüli közgyűlésre hívta össze Kör tag­
jait, hogy a Kör választmányának a 
zeneiskola uj elhelyezésére vonatkozó 
tervezetet ismertesse, megtárgyaltassa 
és elfogadtassa a Kör közgyűlésével. 
A Liszt Ferenc-Kör vasárnap déli köz­
gyét é.se, amelyen dr. Bernhart Sándor 
városi tiszti főügyész elnökölt, határo-

neiskola mostani helyiségéből a tanév 
végén kiköltözik és uj otthont kap. A 
város hajlandó felépíteni a zeneiskola 
kereteinek elhelyezésére a városi bér­
ház Prohászka utcai nem emeletes front­
ját emeletesre. A Liszt Ferenc-Kör csak 
azt kéri a várostól, hogy az esetre, ha 
az építkezést bármely oknál fogva az 
uj tanév kezdetéig nem lehet befejezni,

zatképtelen volt. Érthetetlen, hogy ak- , akkor biztosítson a zeneiskolának él­
kor, amikor a zeneiskola éleiére ily j helyezést mindaddig, amíg az épilke- 
nagy jelentőségű ügynek a megtárgya- zés befejeződik és az iskola beköltöz- 
lásáró! van szó, ily csekély az érdek- bet uj otthonába.
lődés, mert csak 12 lelkes zenebarát 
vonult fel a vármegyeháza kis tanács­
termébe. Elnöklő dr. Bernhart Sándor 
főügyész enunciálta, hogy a közgyűlés 
határozatképtelen, viszont a kitűzött 
időpont után meghirdetett rendkívüli
közgyűlési, amit félórával később akar 

gyobb mennyiségű terményt, gaboná1, j t;ik kezdeni, nem lehet megtartani, 
vagy egyebet, amire nem akad elég I n,L'r* alapszabályellenes. Az ügy fon- 
vevő, mivel kevés embernek van ilyen való tekintettel március 20 án
nagyobb mennyiségre elég pénze. Ilyen­
kor az árverésen kérheti az adós, hogy 
a terményeket kisebb tételekben bo­
csássák eladásra. Ugyanezt kérheti, 
amikor több bútordarabot együttesen 
akarnak elárverezni. De ingatlanoknál 
is előfordul sokszor, hogy célszerűbb 
az adós birtokát részletekben eladásra 
bocsájtani, mert apróbb parcellákra több 
a vétel képes vevő. Ezért az uj törvény 
megengedi az adósnak, hogy a részle­
tekben való árverési eladást kérje. De 
ezt a megosztott árverést az árverési 
határnapot megelőző harmincadik na­
pon kell a bíróságtól kérni.

Az utóbbi hetekben az ingóságra ve­
zetett foglalások száma lényegesen

(osságára való tekintettel március 20 án, 
pénteken este hat órai kezdettel tartják 
meg a legközelebbi közgyűlést, amely 
a megjelentek számára való tekintet 
nélkül már határozni fog a szőnyegen 
forgó kérdésben, amelynek letárgyalása 
azért oly fontos, mert az be fog ke­
rülni a március 24-iki előkészítő kis- 
gyülésre és a március 26-án tartandó 
városi rendes közgyűlésre is. Fontos

Ezután dr. Flórián Géza ügyvéd, a 
Kör ügyésze ismertette a megjelentek­
kel mindazon tárgyalásokat, amiket a 
zeneiskola ui elhelyezése ügyében 
folytatóit dr Vojnics Ferenc polgár- 
mesterrel, aki a legteljesebb jóakarat­
tal intézi ezt az ügyet. Dr. Flórián Gé­
za vázolta a tárgyalások aprólékos 
részleteit is, főleg a terv pénzügyi ki­
vitelét, valamint a város álláspontját 
is. A polgármester a házbérkérdést a 
a zeneiskola szubvenciója lerhére akar­
ja megoldani egy bizonyos alapkamat- 
kulccsal. de semmiesetre sem fogadja 
el a választmány azon álláspontját, 
amellyel limitálni akarja a legmaga­
sabb házbért évi 1800 pengőben 

A kérdéshez hozzászólt Karig Emil, 
Alföldi János, dr. Aszalós Imre, dr.

is, hogy ez az ügy addig teljesen elő j Qejrjnger Hnos, Kiss Á. József, So- 
legyen készítve, hogy minden gyorsan „togyi Elemér, dr. Bernhart Ernő és 
menjen és semmise késleltesse az épít­
kezés megkezdését.

A megjelentek ezután értekezletet tar­
tottak, amelyen dr, Aszalós Imre főor­
vos felolvasta a legutolsó válaszlmányi 
ülés jegyzőkönyvét. Ezek szerint a ze-

I dr. Alföldy József. Alföldy János szí­
vesebben vette volna, ha a szubvenció 
kérdését nem érinti a házbérfizetés s 
ha a kellőt nem hozzák kapcsolatba. 
Az értekezlet végül is magáévá teile a 
dr. Flórián Géza ügyvéd által vázolta­

kat, valamint azt az álláspontot, amit 
kifejlett, hogy a Kör jónak lálja dr. 
Vojnics Ferenc polgármester álláspont­
jához igazodni s egyelőre liz éves bér­
szerződést köt a várossal.

Ezt azonban véglegesen csak a pén­
teki közgyűlés dönti el, amit a Liszt 
Ferenc-Kör tart a vármegyeházán a 
kistanácsteremben este 6 órakor.

Érdekesnek tartottuk utánajárni, hogy 
mitől is volt tulajdonképpen szó a 
Liszt Ferenc Kör tegnapi rendkívüli 
közgyűlésén. Megkérdeztük azért ez 
ügyben Karig Emid, a zeneiskola igaz­
gatóját, aki ezeket mondotta:

— Ártól volt szó a tegnapi közgyű­
lésen, hogy a Liszt Ferenc-Kör zene­
iskolája részére uj, örökös otthont te­
remtsünk. A zeneiskola otthagyja mos­
tani elhelyezkedésének kereteit, mert a 
Haynald-ulcai Romátka-ház szűknek 
bizonyult a fejlődésben lévő és uj ze­
nei szakokkal bővülő zeneiskola befo­
gadására és elhelyezésére. A zeneiskola 
1929 év szeptember elseje óta nyert el­
helyezést a Haynald-utcában. Most ar­
ról volt szó, hogy állandó otthont kap­
jon, még pedig olyat, ahol a zeneis­
kola fejlődésé: a szűk keretek nem gá­
tolják.

Az a terv, hogy a városi bérház Pro- 
hászka-utcai frontján az emeleten,amit 
ezután fog felhúzni a város cmelelesre 
— kap a zeneiskola elhelyezést. Az uj 
otthonnak Ilyetén való megoldását a 
Liszt Ferenc-Kör vezetősége már elő­
készítette dr. Vojnics Ferenc polgár- 
mesterrel, aki szívesen fogadta a ter­
vet és kilátásba helyezte a legmesz- 
szebbmenö támogatását.

Ezt akartuk tegnap a rendkívüli 
közgyűlésen bejelenteni és megtárgyalni. 
Egyúttal a pénzügyi kivilel módját már 
a helyisége:.irt fizetendő bért illetőleg 
akarjuk a közgyíi és elölt vázolni és 
arra a felhatalmazást megkapni, hogy 
a várossal kötendő szerződést aláír­
hassuk.

-- Bizonyosra vesszük, hogy a Liszt 
Ferenc-Kör minden egyes zeneszerető 
és a város, valamint a jövő generáció 
zenekultúráját szivén viselő tagja öröm­
mel fogja üdvözölni a megoldásnak ezt 
a pompás módját, amely a zeneiskola 
elhelyezésének kérdését évtizedekre 
megoldja.

A Független Magyarság munkatársa 
ezután kérdést intézett ez ügyben Nagy 
András városi főmérnökhöz is, aki eze­
ket mondotta:

— A mérnöki hivatal, illetve én most 
készítem el a városi bérház emeletre 
nem épített Prohászka-utcai frontjának 
emeletrehuzási tervezetét. Mintegy 40 
méter hosszú az épületnek az a sza­
kasza, ami nincs emeletre építve samit 
emeletre kell majd építeni.

— Az elgondolás már teljesen elő 
van készítve s dr. Vojnics Ferenc pol­
gármester ur szívesen lálja a zeneis­
kola elhelyezésének ezen megoldási 
módját. A zeneiskola a felépítendő eme­
leten 7 osztályt, egy igazgatói szobát 
és egy nagyobb zenepróba termet 
kapna. Ez utóbbi a házi hangversenyek 
megrendezésére szolgálna. Ezenkívül a 
zeneiskola szolgája részére épülne egy 
2 szobás lakás.

— Az építkezés minimálisan 34 000 
pengőbe kerülne, amiből a zeneisko­
lára eső teher 26—28 000 pengőt tenne 
ki. A többi költség azon pár szoba el­
készítésére szolgálna, amelyeket a vá­
ros rendez be hivatali helyiségekül.

— Az a terv, hogy az építési kia­
dásokat és azok kamatát a zeneiskola 
állal fizetendő évi házbérrel törlesz- 
tenék.
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Ingyen utazhat Budapestre!
Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás látogatóinak

Bud apes en kiváló alkalom ki ál közi k, hogy a ruházkodáshoz tartózó összes cikkeiket nálunk fedezhessék

Tavaszi öltöny tiszta gyapjúból . . P 80, 100, 125, 150
Férfi felöltő ........ P 80-tól 180-ig.
Teveszőr Hubertus-kabát . . . . P 30-tól feljebb.

Mindennemű nfii, fin és leányba <uhAk, férfi fehernemtiek, kalapok, cipők. Ruhák mérték után 48 óra alatt.
Kiállítási igazolvánnyal utazóknak megtérítjük a személyvonat Ili osztályú jegyének árát oda-vissza (a magyar vonalakon) 150 pengőn felüli vásárlásnál.

NEUMANN M. m. kir. udv. és kam. szállító, Budapest. IV., Muzeum-körut 1.
A tervek már nagyjában készen is 

vannak (és itt meg is mutatta Nagy 
András főmérnök a már vázlatosan el­
készített terveket és az emelet beosz­
tását) s az (így a legközelebbi március 
25, vagy 26-án tartandó városi köz­
gyűlés' elé kerül. Ha a törvényhatósági ; 
bizottság elfogadja a javaslatot, azt jó­
váhagyás végett felterjesztik a belügy­
miniszterhez s utána április végén már 
ki is Írja a mérnöki hivatal a verseny- 
tárgyalást, úgy hogy a zeneiskola el­
helyezési kereteinek megteremtésével 
újabb munkaalkalmat tereint a város 
a bajai építőipar részére. i

— Hogy az emeletrchuzással mikot i 
készül el a város s mikor költözhet j 
oda be a zeneiskola, illetve hogy az | 
uj tanévet ott nyithatja-e meg a ren­

des időben, — az sok tekintetben az 
időjárástól is függ.

Mindenesetre okos ez a terv, mert a 
csonkán épült emeletes városi bérház 
igy kiegészül és kerek épülettömböt 
fog alkotni. Az elhelyezés pedig a hő 
helyen kivtil már csak azért is megfe­
lel, mert a Prohászka-utca elég csen­
des hely ugyan, de viszont számítani 
kell a hetipiacok alkalmával a szem­
ben lévő utcában elhelyezést nyert ba­
romfipiac zajosságára, valamint a Fe- 
rencrendi templom közelségére, amely­
nek harangzúgása is zavarni fogja a 
zeneiskolai tanítási. Ez azonban kfiny- 
nyen áthidalható kérdés úgy, hogy déli 
harangszőkor úgyis szünet van.

Majdnem 50 százalékkal leszállították 
a Kigyós-éri Lecsapoló Társulat évi járulékát 

kát, holdanként.
A Kigyós-ér Lecsapoló Társulat mi­

niszteri biztosa dr. Szabovljevits Du 
sán alispán pénteken megtartotta a 
mellé rendelt társulati véleményező bi­
zottság rendes évi ülését, amelyen a 
véleményező bizottság részéről dr 
Szauerborn Károly, Rotli Márton és 
Gracza György bizottsági tagok voltak 
jelen. Az ülésen az alispán közölte a 
társulat mull évi működéséről szóló 
évi jelentését. Ugyancsak az ülésen 
mutatta be a múlt évi zárszámadást 
és a folyó évi költségvetést, amelyeket 
a bizottság változatlanul tudomásul 
vett. A költségvetés 20,650 74 pengő­
ről szól úgy, hogy a szükségletet fe­
dezi a bevétel.

A Kigyós-éri Társulatnál érdekelve 
vannak Alátétéi ke, Bácsalmás, Kunbaja, 
Katymnr, Ó-legyen a jugoszláv határig, 
Bácsi ásód és Bácsbokod községek.

A költségvetéshez több felszólalás

I hangzott el, de végül is elfog diák a 
I javasolt köiségvetést. A Társulat véle­

ményező bizottságának javaslata alap­
ján a miniszteri biztos a társulat évi 
járulékát kát. holdanként 4 pengőben 
állapította meg a múlt évi 7 pengővel 
szemben, ami jó hatást és nagy örö­
met váltott ki az érdekeltség jelenlévő 

. tagjaiból. Ez a múlt évivel szemben 
. mutatkozó 3 pengő különbség a mai 

súlyos viszonyok között bizonyára 
megelégedést és örömet fog kiváltani 
az érdekeltség minden egyes tagjából 
is. A társulat évi járulékának ez a 
nagymérvű csökkentése egyúttal annak 
a lielyes gazdasági és szociális poli- 

j tikénak a következménye, amit az al- 
I ispán folytat, aki a mai nehéz gazda­

sági helyzetben mindent elkövet, hogy 
I a gazdák terheit csökkentse, illetve azt 
I minél elviselhetőbbé tegye.

Nem törlik el a borfogyasztási adót, 
de csökkentik.

Az egységespárt értekezletén Váry 
Albert arra kérte a földtnivelésügyi 
minisztert, hogy a Dtmavölgy lecsapo- 
lására a községeknek adott állami köl­
csöntőke és kamattörlesztését a nehéz 
gazdasági viszonyokra való tekintettel I 
függessze fel.

Mayer János íöldinivelésügyi minis - | 
tér kilátásba he’yezte, hogy a tize esi j 
határidőt a pénzügyminiszterrel egyet- 1 
értően kitolja.

Örfl'y Imre utalva a mezőgazdaság j 
talpraállitását célzó intézkedésekre, a : 
bortermelők nehéz helyzetére hívta fel 
a figyelmet. j

Bethlen István gróf miniszterelnök 
szólt ,i kérdéshez Szükségesnél: Htja

az uj szezon beállta előtt a régi bor­
készletek értékesítését, bár tudja, hogy 
a túltermelés miatt ez csaknem lehe­
tetlen, a kormány mégis minden mó­
dot meg fog kísérelni.

A bortermelés válsága miatt célsze­
rűnek látná a csemegeszőlő termelésére 
áttérni és a szőlők egy részének gyü­
mölcsösökké való átalakítását tartaná 
szükségesnek.

A borfogyasztási adó kérdése a köz- I 
ségi háztartások rendezése kapcsán ! 
nyer megoldást. Előre is óv mindenkit, j 
nehogy túlzott reménységeket tápláljon 
e téten, mert az adónak csupán csök­
kentéséről lehet szó és nem eltörlé­
séről.

Elbúcsúzott a Társadalombiztosító ügyvezető 
titkára az Oil bajai kerületi pénztárának 

választmányától.
Jelentettük már, hogy az ÜTI. köz­

ponti elnöksége szolgálati érdekből Ja- , 
katics Józsefet, a Társadalombiztosító 
bajai kerületi pénztárának bajai kerü­
leti pénztárának élére a bajainál sok- ! 
kai nagyobb veszprémi Társadalom- 
biztosító élére helyezte ugyancsak ügy­
vezető titkári minőségben.

A Társadalombiztosító bajai kerületi i 
pénztárának igazgató választmánya 1

csütörtökön este ülést tartott a pénztár 
emeleti helyiségében jakaiics József 
elnöklete alatt. Ezen az ülésen az el­
nöki jelentés során közölte a választ­
mány tagjaival Jakaiics József, hogy az 
elnökség szolgálati érdekből elhelyezte 
fit Veszprémbe s hogy utódjául dr. 
Bognár Béla debreceni ÜTI. segédtit­
kárt nevezte ki.

Miután nem tudni azt, hogy mikor

jön meg az utasítás, hogy azonnal kö­
teles elfoglalni hivatalát uj állomáshe­
lyén, azért az OTI. választmányának 
az 6 vezetése alatt ezt az utolsó ülé­
sét ragadja meg, hogy elbúcsúzzék a 
választmány tagjaitól. Kérte a jelenle­
vőket, hogy tartsák meg jő emlékeze­
tükben, miként ő is mindenkor szíve­
sen emlékezik vissza a Baján eltöltött 
időre. A munkáját mindenkor becsü­
lettel : a hivatal és a közönség érde­
keinek összeegyeztetésével végezte s 
hiszi, hogy itteni működése nem hagy 
kellemetlen emlékeket maga után.

Az ülésen ezután a szokásos segé­
lyezési ügyeket és panaszokat intézték 
el. Majd a napirend végén dr. Ma­
ii uzsics József ügyvéd, választmányi tag 
búcsúztatta el az álhelyezett ügyveze­
tőt s ígérte a választmány nevében, 
hogy mindenkor szívesen fognak reá 
visszaemlékezni.

Minden valószínűség szerint pár na- 
napon belül megjön az utasítás, hogy 
Jakaiics Józsefnek el kell foglalnia uj 
állomáshelyét s ugyanakkor meg fog 
érkezni utódja is: dr. Bognár Béla, az 
uj ügyvezető titkár is Debrecenből.

Itt említjük meg, hogy Jakatics Jó­
zsef elődjét: a Bajáról Győrbe helye­
zett dr. Molnár János győri ügyvezető 
helyettest ismét áthelyezték, még pedig 
ezutlal Hódmezővásárhelyre ugyancsak 
hasonló minőségben.

Szíovenszkó a cseh
eSnyorrjűíássaS szemben

Benes egyik lapja azzal támadja a 
szlovenszkói Országos Hivatal tisztika­
rát, hogy magyar barátságot tartanak 
fenn, sőt azzal is megvádolja, hogy a 
határok mentén kémszolgálatot teljesí­
tenek. A prágai lap azt írja, hogy az 
Országos Hivatalba politikát vittek be. 
Az elnökségben íii egy, a tót néppárt 
Tuka-szárnyához tartozó befolyásos 
politikus, aki hozzáférhet a mozgósí­
tási tervekhez. Ugyanott van egy ma- 
gasrangu tisztviselő, akinek resszort- 
az italmérési ügyek tartoznak s ennek 
a tisztviselőnek a testvére főnöke a j 
budapesti honvédelmi minisztérium | 
kémosztályának s a Benespárti lap kö- j 
vételi, hogy ezeket az embereket tá- j 
volitsák el helyeikről.

NJkfta király 
cilindere

Nikita, Montenegró királya, nagyon j 
zsugori ember volt. Az orosz cár éven- i 
ként egymillió frank kegydijban része- 1 
sitette, a bécsi udvar pedig félmillió 
frankot adott neki évenként.

Amikor Helena nevű leánya 1901-ben 
férjhez ment III. Viktor Emánuel olasz 
királyhoz, Nikim egy ragyogó ei iádért 
vásárolt, amelyet kerek tíz esztendeig 
viselt. Végre maga is ráunt a kopott 
jószágra és egy nagylelkű pillanatában 
oda ajándékozta a viharvert cilindert 
inasának, A komornyik kivasaltatta a 
cilinderkalapot és büszkén feszilett vele 
Cetinje utcáin. Egy napon a komor­
nyik sétája közben összetalálkozott Ni­
kita királlyal, kinek feltűnt a szép ci­
linderkalap és megkérdezte, hol vette. 
— Felséged ajándékozott meg vele — 
hangzott az alázatos válasz.

— Micsoda, én ajándékoztam volna 
neked egy ilyen szép kalapot ? Ilyen 
ostobaságot ? Azonnal vissza fogod 
adni! El kell látogatnom Bécsbe sleg­

alább nem kell kalapra pénzt kiadnom.
A szegény komornyik hiába mente- 

getődzött, vissza kellett adnia az aján­
dékcilindert Nikita királynak.
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Március 18-átt szerdán
d. u 6 és este fél 9-kor.

GRETA GARBO
első németnyeivü 

beszélő filmje :

ilfinih
nagy társadalmi dráma 

10 fejezetben.
Főszerepben:

GRETA GARBO, 
THEO SHiáLL, 

FALKA STEUERMAHN
s>

HANS JUNKERMANN

Kísérő filmje:
Start és

I amatőr-
betörők.

Kitűnő hangos buríeszk 
2 felvonásban.

Válághimdó 
legújabb 

eseményekkel.
Jön I ~ jön!
AI Jolson legújabb filmje

Sírni, dalolni.
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Szigeti József 
hangversenye.

A Bajai Liszt Ferenc-Kör páratlan 
hangversenyei sorozatát megkoronázta 
csütörtök este, amikor a világhírű ma­
gyar hegedűművészt, Szigeti Józsefet 
állította a bajai zenekedvelő közönség 
elé.

Baja és környékének intelligenciája 
találkozott a hangversenyen, szép asz- 
szonyok, lányok, fényes főhettek, ele­
gáns urak tarkállottak a Nemzeti Szál­
loda zsúfolásig megtelt nagy termében. 
Ünnepi érzés és a közeli nagy élmény 
várakozásteljes izgalma fűtötte a lelke­
ket, amikor a művész rokonszenves 
alakja megjelent a dobogón. Frenetikus 
tapsvihar hódolt a világhírnek, hogy 
azután sűrűn ismétlődjék az elismerés, 
a köszönet, a hála címén a nyújtott 
művészi élvezetekért.

Műsorát Corelli: La Folia-jával kezd­
te, a témát és varriációit abszolút tö­
kéllyel játszotta, kihozta annak minden 
szépségét.

A hatást fokozta Bach Sebestyén 
magán hegedűre irt g-moll szóloszotiá- 
tájával. Az adagio fenséges dallama 
magával ragadta a hallgatóságot, majd 
a fuga bevágó szólamainak jellegzetes 
kidomboritásával érvényre juttatta az 
ellenpontozatos téléi minden szépségét, 
játszva győzve le a technikai nehézsé­
geket, a Siciliano dallamos melódiája 
után felcsillanó utolsó tétel: a presto 
száguldó tizenhatodaiban pedig meg­
ismertük simulékony és széles detasé- 
ját. Szigeti klasszikus Bach interpre- 
tálónak bizonyult. A hálás közönség 
nagy elismeréssel hódolt, de lelkét 
egész teljességében Mozart: Hegedű- 
versenyében (D-dúr) adta oda a mű­
vésznek. Az a csodálatos összjáték, 
mely e mű előadásánál Szigeti József 
és kísérője : Nikita de Magaloff zon­
goraművész között érvényesült, szinte 
azt az érzést keltette, mintha egy hang­
szer játszott volna. Soha talán két lé­
lek annyira be nem hatolt Mozart mű­
vészetének szellemébe és annyira egy­
mást meg nem értette, mint Szigeti Jó­
zsef és zseniális kísérője.

Szünet után Bloch Emészt: Nigun a 
„Baal Shem“-jéből játszott, a darab a 
roppant érdekes, újszerű hanghatásai­
val frenetikus tapsot váltott ki.

Szymanovszky: Fontaine d’Arethuse 
előadásánál, amelynek különösen hang- 
fogós második részében hihetetlen fi­
nomságú részleteket hozott ki. Az ér­
dekes műnek még végződése is ere­
deti megoldású.

A műsor utolsó száma Paganini 
XXIV. számú caprice tulajdonképen a 
technikára helyezi a fősulyt, ezt azon­
ban Szigeti József előadásában teljesen 
elfeledtette velünk és soha nem kép­
zelt szépségekkel kápráztatta el a kö­
zönséget. A balkéz pizzikatók, dup'a 
fogások, kristálytiszta decimák, oktá- 
vák, majd az üveghangok etheri tisz­
tasággal csengtek. A közönség a lel­
kesedés tetőfokán egyszerre felállva 
tapsolta, éljenezte a művészt, aki há­
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Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik felejthe­

tetlen férjem és szeretett nagy­
bácsink végtisztességén megje­
lentek s azzal is enyhítették 
nagy fájdalmunkat. ezúton 
mondunk köszönetét.

özv. Osztheimer Mátyásné 
és rokonsága

Ingyen utazhat Budapestre
mert vasúti költségeit a Neumann M 
férfi-, női- és fiuruhaáruháza (Buda­
pest, IV., Muzeum-körút 1.) ha nála az 
Országos Mezőgazdasági Kiállítás al­
kalmával legalább 150 pengőért vásá 
rol. Olvassa el a cég mai hirdetéséi

Folyik a vizsgálat Székesfe­
hérvárott. Varga Elemér műszaki fő 
tanácsos elleni vizsgálat során ma ér­
keztek meg a szakértői vélemények a 
járványkórház, a Csákvári ut; iskola és 
a gazdasági iskola ügyében a vizsgáló 
bíróhoz. A törvényszéki szakértők egyik 
építési elszámolásnál és műszaki ki 
vitelnél sem talállak kifogásolni valót.

Utlevélforgalom. Az államrend 
őrség utlevélosztálya februárban ki­
adott családi ügyben 16, tanulmányi 
ügyben 6, munkára 8, üzleti ügyben 
3 üdülésre és gyógykezelésre szintén 
3, összesen 36 útlevelet

Laptulajdonos :
Corvin-nyomda

rom ráadással köszönte meg az ová­
ciót. A ráadások között: Dvorzsák 
E moll tánca Fritz Kreizler átiratában, 
Hubay Zefirje és Francois: Sicillienne 
és Rigaodon tánca szerepeltek.

Az utolsó számoknál tapasztalt elő­
zékenysége a művésznek — ha egy­
általán lehetséges — még melegebbé 
tette a közönség kapcsolatát vele, alig 
tudott a hangverseny befejeződni. Nem­
zeti szalagos babérkoszorúval ajándé­
kozták meg.

A hangverseny után az étteremben 
vacsorázott Szigeti József a Liszt Fe­
renc Kör vezetőségének társaságában. 
Elmesélte, hogy Parisban él a családja, 
van egy kis leánya, a felesége nem 
magyar. Most Kínába és Japánba ké­
szül. Hegedűje Guarncri gyártmány. 
Egy ideig Svájcban tanárkodon, most 
is tanára a Berlinben 4 hónapon át 
tartó művész továbbképző kurzusnak. 
Kabátján igen szerény diserét piros 
szalag árulja el, hogy a francia becsü­
letrend birtokosa.

Nagy elismeréssel gondol a bajai- 
akra, akik példát mutatnak a vidéki 
városoknak az intenzív zenei kultúra 
tekintetében. A hangversenyen részt 
vettek a város és megye vezetősége, 
Bisztray-Balkti Gyula főispán, dr. Sza- 
bovljevits Dusán alispán, dr. Vojnics 
Ferenc polgármester családjaikkal s a 
város egyházi, katonai, világi hatósá­
gainak képviselői s a város és megye 
előkelőségei.

Bátaszékről, Szekszárdról is jöttek át 
zenebarátok a hangversenyre, mely fe­
lejthetetlen szép élménye marad a ba­
jai akna k. Dr. Knézy Lehel

Ismeretterjesztő egészségügyi 
előadás az egészséges 

gyermekről.
I Ismeretterjesztő egészségügyi előa- 
j dás lesz f. hó 19-én, csütörtökön d n. 
j 6 órakor a városháza közgyűlési ter­

mében. Előadó dr. Csörsz Károly egye­
temi magántanár lesz, aki ez alkalom­
mal a tehetséges gyermekről tart elő­
adást tartani.

Szükségtelen bemutatnunk közkórhá- | 
zunk e mély tudásit és kiváló előadó j 
készséggel megáldott főorvosát, hisz ■ 
az előző évek hasonló tárgyit előadá- 1 
Siti itteni működése őt már közismertté j 
tették. Itt most csak fel akarjuk hívni ! 
az intelligens közönség figyelmét ezen i 
előadásra, mivel maga az előadás té- j 
mája olyan, hogy feltétlenül igen nagy 
érdeklődésre tarthat számot.

Autótolvajokat keresnek Ba­
ján. Rajkai Pál budapesti lakos Bp. 
22 — 863 rendszámú, szürke szinti sze­
mélyautóját és Weszely István, ugyan­
csak budapesti lakos Bp. 23—344 sz. 
sötétkék Fiat kocsiját ismeretlen tette­
sek ellopták. A budapesti főkapitány­
ság megkeresése folytán a bajai rend­
őrség is megindította a nyomozást.

Elrontott gyomor, bélzavarok, 
émelygés, kellemetlen szájíz, homlok- 
fáiás, hányás eseteiben a természetes 
„Ferenc József“ keserűviz rendbe­
hozza a gyomor és a belek működé­
sét s megszabadítja a testet a felgyü­
lemlett rothadó anyagoktól. Az orvosi 
tudomány több úttörője megállapította, 
hogy a Ferenc József viz abszolút 
megbízható hashajtó. A Ferenc József 
keserűviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzlefekben kaoható.

— Talált selyem nyaksál. Egv 
drh. selyem nyaksálat találtak A rend- 
őrság felhívja a jogos tulajdonosát, 
hogy azt a rendőrkapitányság 31. sz. 
szobájában a hivatalos órák alatt ve­
gye át.

A eseti iskolaUgyl miniszter 
és a kisebbségek. A cseh kisebbségi 
iskolák felügyelőinek összejövetelén 
Dérer iskolaügyi miniszter egy nyilat­
kozatot tett, amelynek lényege az, 
hogy a csehek nem akarnak elnemze- 
tietleniteni más nemzetiségeket Az 
egvik ellenzéki cseh lap „Szó . . . 
szó . . . szó . . cint alatt azt írja, j 
hogy a cseh miniszterek efféle nyilat- j 
kozatai üres beszédek, a lényeg pedig 
az, hogy a csehek erőszakkal akarják 
elnemzetlietleniteni a kisebbségeket. A 
prágai lapok megállapítják, hogy Cseh­
országban az ukránok különféle tünte­
téseket folytathatnak Lengyelország el­
len a cseh kormány elnézésével.

— Fej és derékfájás ritkán ktllön- 
betegség, mert gyakran székrekedés 
következménye. Ezért kell azonnal és . 
gyökeresen kezelni a látszólag ártatlan | 
dugulást is. Ez legjobban lehetséges 
Darmol hajtócsokoládéval, az évtizede­
ken át kipróbált, biztos és enyhe ha­
tása mialt kedvelt s ezért orvosok ál­
tal ajánlott haslvjtószerrei. Minden 
csomagon Darmol felívással. Utánza­
tokat és más csomagolást utasítson 
vissza.

— Harc a csehek és németek 
közt. A szude németek egy legutóbbi 
kongresszusuk alkalmával Ünnepélyes 
tormák között enunciálták, hogy to­
vábbra is ragaszkodnak önrendelkezési 
jogukhoz és nem tekintik magukat ki­
sebbségeknek, mert őseik által alapí­
tott területen cinek s miután a mai 
helyzet rájuk nézve végzetes, követelik 
a békeszerződések revízióját,

Gyümölcsfák tavaszi ápolásához 
Novenda Gyümölcsfakarbolineum, 
Stílfától Kallóid kén. Főraktár : Vá­
rosi Drogéria, Baja, Vörösmarty-u. 
1 sz. Telefon 350.

A Fischer-féie alapítványi 
házban a volt Mikolics-

izlethelyiség
május 1-től bérbeadó. Érdeklődni le­

het Klein Rezső házgondnoknál.

Pécsi tojásszén <buiett>
változatlan árakon.

A leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Schön és Bajai, Baja.
Telefon 26. Hajnaid ucca 13.
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Eternit asztaiiapok

Eternit falburkolások

Eternit tetőfedések
üiil llitír

BAJA
Budapesti-út.

Telefon : 2—90, 1—05.

SPORT
I. profiliga : Újpest Hungária 2 : 0, 

Ferencváros —Bástya 7:0, Nemzeti — 
Budai II 2:1, Bocskay—Vasas 2:1, 
Sabaria—111. kér. 3:2, Kispest — Pécs- 
baranya 3:0.

II. profiliga: VACFC—Attila 4:3, 
Maglód — Somogy 3 : 3

Nemzetközi mérkőzés: Franciaor­
szág—Németország 1 :0.

Helyi mérkőzés: BMTE SBTC. 
3:0. A nagyszerű fejlődésnek indult 
bajai munkás csapat könnyű szerrel 
győzte le mindig veszélyes ellenfelét: 
a simonlornyai bőrgyári munkásokat.

Rádió.
Hétfő, március 16.

2 45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak 
és árfolyamhirek.

400 : Asszonyok tanácsadója.
4 45 : Pontos időjelzés, hírek.
5 00: Boross Elemér novellái.
5 20 : Cigányzene.
6 20: Német nyelvoktatás.
6 50 : Kéky Lajos egy. tan. előadása.
7 30: A Budapesti Filharmóniai Tár­

saság hangversenye.
Utána: Pontos időjelzés, hírek. 
Majd : J rzz, szalon és cigányzene. 

TELEFONHÍRMONDÓ: A műsor 
egész nap azonos a rádióval.

4199 — 4200. szám. 1931. végr.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a bajai kir. 
járásbíróság 1930. évi Pk. 15549 14878. 
számit végzése következtében I dr. Back 
Frigyes és dr Lindner Oszkár b- pesti la­
kos ügyvéd által képviselt I Bieter és 
Weisz b-pesti bej. cég, II. Vacuum Oil 
Company rt. bpesti bej. cégjavára I 50 P 
II 55 P 82 f. töke és több követelés 
járulékai erejéig a bajai kir. járásbí­
róság 1930. évi P 2538 — 8942 sz. vég­

zésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőnél 1930. 
évi szeptember hó 26 áll lefoglalt, 2300 
P-rc becsült és 1930. évi augusztus hó 
16-án lefoglalt, 2300 P-re becsült in­
góságokra a bajai kir. járásbíróság 
fenti számit végzése folytán az árverés 
elrendeltetvén.

Végrehajtatok, továbbá a foglalási 
jkönyvből ki nem Kinő más foglalta­
ik javára is, de csak arra az esetre, 
ha kielégítési joguk ma is fennáll és 
ha ellenük halasztó hatályú igényke­
reset folyamatban nincs, végrehajtást 
szenvedő lakásán, üzletében: Baján 
Gróf Zichy Bódog-tér 3. sz. a. leendő 
megtartására határidőül 1931 éti áp­
rilis hó 7 ik napjának délelőtti fél 12 
órája tüzelik ki, amikor a biróilag 
lefoglalt varrógépek, kerékpárok s egyéb 
ingóságokat a legtöbbet igémnek kész­
pénzfizetés mellett szükség esetén becs­
áron alul is el fogom adni.

T. E. 74. §. Az árverést megelőző 
10 ik napon költségek előlegezése mel­
lett érdekeltek bírósági szakértőt kér­
hetnek az érték megállapítására.

Kelt Baja, 1931. március hó 2-án.
Drescher

kir. jbir. végrehajtó.

Márc. 16-tól márc. 23-ig
reggel fél 8 óráig

Lovassy Ödön és 
D . Geiringer János

gyógyszerész patikája (art

éjjeli szolgálatot.
Az ügyeletes gyógyszertár 
vasárnap délután is nyitva 

áll a közönség rendelkezésére.

Saját gyár mányit

tirb ruha tarló
2G filüér,

UTRY-nál
Erzsébet kir.-u. 38. szám.

I Prima száraz kétéves

■

1
házhoz szállítva q-ként

P 3-50
Vidor József és Fia

Szent István-tér 7. bajai kirendeltsége. Telefon : 266. sz.

a belváros terüle- 
j r\ ICtUU tén egy csinosan 

berendezett kiilönbejáratu
j bútorozott szoba
i kitűnő házikoszttal, házaspárnak, 

vagy magányosnak is 
I Cim : A kiadóhivatalban Ugyan­

ott kitűnő házikoszt kapható.

Drótkerítés
gyártmányait rendkívül
Olcsón
hozza forgalomba

U’ry Pál Fiai
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel. 280.

Tanuló felvétetik
a Corvin nyomdában.

Belvárosban 2 lóra való
B # *• as .* sr

istálló
és egy betonozott pince kiadó.

CORVIIN-JNYOMDA BAJA
MAtyas hír A-y-tér 10 Telefon 164

Gummírozoít címkék, dombornyomás.

Stanzolt dobozok
gyárfás»-:’.

Üzleti könyvek, kartotékok.

«SI Wl—BMraa—MBMWMMflHMBBESMaflMM—> K

I

j Príma Sardinia
az eddigi 90 fillér helyett

68 fillér.
Pisztráng (Nice)

1"08 P helyett

1 pengő.
Klein és Stráhl
fűszer- és csemegekereskedésben.

Nyomatott a Corvin-nvomaa nvor «ajtóján Baján,


